

石渠县 举办职工书法大赛

本报讯(曹勇)8月16日,石渠县委宣传部、县精神文明办结合抗日战争、世界反法西斯战争胜利70周年和廉政文化建设,举办了首届“廉政杯 我爱石渠共建文明和谐美好家园”干部职工书法大赛。

此次大赛分为藏文书法、汉文毛笔书法、汉文硬笔书法三大类,题材以“热爱石渠、建设家园”为主,来自全县各机关、区乡(镇)的19名选手参加了比赛。

新龙县 培训基层宣讲员

本报讯(安子子拉)近日,新龙县组织召开了基层宣讲员培训会。邀请州委宣讲团成员王晓红、泽郎洛布为基层宣讲员授课。

授课老师分别就“如何做好新形势下的基层宣讲工作”、“如何把握政策界限对《民族区域自治法》进行宣讲”、“如何进寺庙开展法制宣讲”对全体学员进行了培训辅导,并分享了自身的宣讲经验和心得体会。

此次培训突破以往常规的培训方式,采取培训和实践相结合的模式对全体参训学员进行了试讲考核。主考老师对试讲学员的宣讲方式、语言以及内容等方面进行了逐一点评。

清华学子 深入我州开展实践教学

本报讯(龙培民)近日,清华大学学生到康定中学开展了实践教学,并与高三学生交流了高中时期的学习经验和学习方法。

根据清华大学与我州签署的全面合作协议,全方位的校州合作今年全面展开。为给清华师生提供实践教学平台,并致力于推动甘孜民族风貌和地域文化的纪录与传播,清华大学新闻与传播学院将康定中学列为该院在甘孜州的实践教学基地。7月底,清华大学新闻与传播学院师生21人抵达甘孜,分四组分别赴康定、丹巴、雅江等地进行了采风 and 实地拍摄。

州检察院 迎“六五”普法检查验收

本报讯(唐雪萍 丽娟)近日,“六五”普法检查验收工作组对州检察院普法工作进行了督导检查。

检查组听取了该院领导对2011年至2015年期间普法工作情况的汇报,并仔细对照验收标准,对该院普法工作进行了逐项检查。从领导重视、制度健全、工作有力、保障到位等方面对州检察院“六五”普法工作给予了充分肯定,希望该院进一步突出普法工作的特色、亮点,健全完善普法工作长效机制,为顺利开展“七五”普法工作奠定基础。

双流县工作组 力促援建项目落地见效

本报讯(赖琳琳 李元 彭驰)8月3日至4日,双流县委书记周先毅率队到巴塘县,就抓好对口援建工作,更好地推进援建项目落地见效开展调研。

在对口支援工作座谈会上,双流县东升街道、西航港街道、黄甲街道、黄水镇分别与巴塘县夏邛镇、亚日贡乡、德达乡、竹巴龙乡签订了结对共建协议,捐赠了帮扶资金;双流县工商联、商会,以及川开集团、成都蛟龙工业港、华阳建筑股份有限公司、成都高得乐新能源有限公司、成都航空超合金技术有限公司等民营企业向巴塘县工商联、结对乡镇和贫困学生捐赠了帮扶金和助学金。此次,双流县共捐赠对口帮扶资金160万元。双流县援建指挥部指挥长杨金富详细汇报了双流援建工作开展情况。

铁汉柔情洒高原

——记温江区援藏干部、色达县委组织部副部长孙启华

尹东云

“孙部长,尔呷、尔呷(辛苦、辛苦),甲桶、甲桶(喝茶、喝茶)”在牧区草场总会听到这样的邀请声。

“老孙,你过来了呀,这下我们的干部可以出去开开眼界了哟”在机关、乡镇总会听到这样的玩笑声。

“孙哥,怎么又在办公室吃方便面,还在加班呀,不要把身子累坏了哈”在组织部总会听到这样的关心声。

群众口中的“孙部长”,干部口中的“老孙”,同事口中的“孙哥”,不是别人,他正是温江区人才交流服务中心副主任,挂任色达县委组织部副部长的孙启华。短短一年的援藏生涯,他用肤色的变化向我们诉说了一片忠贞无悔的援藏情。

【敢想敢为,工作“扎得起”】

“以前我是做业务工作的,和数据打交道得多,现在要改行做组织工作,我的文字水平能否达标?我的沟通能力能否适应?我的思路想法能否被认可?……”。刚到色达,当大多数“援友”都还在过渡“高反”时,他已经提前开始思考这些问题了。

到岗的第三天,部内分工,将人才工作交由孙启华分管,直接把这副重担交到了这个从来没有接触过党务工作的内地小伙身上。

明确分工后,他没有犹豫、没有推脱,立即利用“走基层”群众工作和重

点工作督导之机,对部门、乡镇人才工作开展了有针对性的调研。在调研中,他发现县级部门专业技术人员紧缺、“软乡弱村”基层干部思想闭塞,这“两大症结”严重影响和制约了色达的跨越发展。

“如果能把温江区的专业人才再引进一点过来,可能会对色达的发展有所帮助”,他上班时经常望着窗边“发神”。

“如果能选派一批‘软乡弱村’基层干部到内地走一走,看一看,也许他们的思想观念就会有所变化,服务群众的办法就会更多”,他趁着“高反”睡不着觉,翻来覆去思考着这个问题。

想要用做来证明。他先后四次赴温江区委组织部衔接乡、村干部学习考察事宜,成功选派100余名基层干部和专业技术人员到对口支援地跟班学习和挂职锻炼,并有针对性的选派16名“软乡弱村”村干部到温江区学习考察基层组织建设,在较短时间内实现了人才工作“开门红”。

同时,他专程赶赴温江区,向住建局、房管局、市政公用局等部门汇报了色达专业技术人才现状,得到了温江区的大力支持,选派8名城市管理专家到色达县“把脉问诊”,解决了规划、城建等一批城市发展中的老大难问题。

为了扩大干部培训受益面,他提出将高校教师请进来现场教学,为此,他多次联系成都市委党校、温江区委党校,成功争取高校支持,选派3名专家教授到县开展“三严三实”专题教育读书班,全县200余名科级领导干部普遍受益。

他看到翁达镇翁达村村民活动中

心设备简陋、功能闲置,主动将翁达村作为援藏工作队温江支部共建共创对象,积极联系温江区委组织部落实13万元专项资金,从风貌改造、设施配备、功能完善等方面推进村民活动中心标准化建设。“以前我们要跑十几公里路才能办到事情,现在好多了,家门口就可以办了。”翁达村牧民桑洛竖起大拇指说到。

【善心善行,帮扶“熬展劲”】

他是一个精力充沛、充满爱心的人,每当看到藏区的农牧民群众和在校贫困儿童在生活、学习上有困难时,总是想尽一切办法帮助他们。

在一次爱心帮扶活动中,他得知县城二完小一年级学生修准是一个单亲家庭的孩子,全家仅靠母亲放牧为生,生活极其贫困,于是,他主动与校方联系,与修准结成帮扶对子,每周都去学校了解学习动态,掌握生活情况,还不时给她增添御寒物资、学习用品,这一帮,就是近一年。他还说:“无论我是否在色达,都会把修准当成自己的女儿,帮扶到她完成学业。”

看到农牧区贫困学生冬季衣着单薄,他利用自身人脉关系,通过互联网社交平台积极联系丰田公司、“当乐网”、四川益路同行慈善机构向然充乡、翁达镇、康勒乡、亚龙乡等6个乡镇中心校贫困学生捐赠价值近20万元的各类物资,帮助他们温暖过冬。

在巩固提升群众工作中,他克服语言障碍、不顾路途艰辛,与色达干部一道上草场、进牧户,用心用情开展“结对认亲”活动。得知结对亲戚中有名叫央央的小女孩身患眼角膜血管异

常增生的疾病,他主动联系马尔康人民医院,协调专家就诊,力所能及地帮助解决往返路费和医药费,并先后多次到家中关心贡央病情恢复情况,直到完全康复才放下了心。

“赠人玫瑰、手留余香”,孙启华以善心赢得了群众信赖,以善行获得了群众认可,他过去是这样,现在也是这样,将来还必将是这样,因为,他的善心不变、善行不止。

【说到做到,人称“犟拐拐”】

长期的高寒缺氧、长期的超负荷工作,这位八尺男儿有些挺不住了,今年4月20日晚10时许,刚加完班准备离开办公室时,他感到一阵眩晕,跌倒在冰冷的地板上,在场的同事赶紧把他扶起,并立即拨打了“120”急救电话。

经初步诊断,因病毒性感冒未及时治疗,加之近期缺氧严重,他不慎患上了高原性肺水肿,出现了短暂昏迷,情况十分危急。看着他苍白的脸庞、乌黑的嘴唇,在场的每一名干部和医务人员都心痛无比。

“马上安排车辆,以最快速度把孙部长安全送出去”,县委常委、组织部长长沙登干赶到后立即作出安排。

就这样,孙部长迷迷糊糊的在车上颠簸了16个小时,连夜被送至成都市温江区人民医院,并立即办理了入院手续。

在医院的十多天里,他几乎每天要给援藏工作队、色达援藏办打若干个电话,始终放不下亲手经办的具体工作。病愈后,他又立刻回到了色达,回到了自己的岗位。

医者仁心乐奉献

——记甘孜县人民医院外科医生尼玛降村



尼玛降村医生为病人家属答疑解惑。

“今天我真正明白了为什么歌里要唱‘藏族和汉族是一个妈妈的女儿’,现在我的身上流淌着藏族同胞的血,我会永远记住救命恩人尼玛降村医生。”这是患者李国文写给尼玛降村的感谢信。

7月5日晚上9点多,像往常一样工作的尼玛降村,接收了一位特殊的急诊病人。“他是眉山人,在建筑工地打工,不慎被掉落的铁托击中胸部,造成胸腔腹腔脏器损伤、脾脏破裂、失血性休克、左胸肋骨多处骨折、腹腔大量积液,医院当时就下了病危通知书。他躺在床上面色惨白,连说话的力气都没有了,但是求生欲望依然非常强烈,对着每一位医生用仅有的力气说着‘救救我’。”尼玛降村回忆说。尼玛降村紧急给病人实施了脾脏切除手术,术后的李国文急需输血,但因病人家属不在,符合血型要

求的工友已经献了一次。为了病人能够尽快度过危险期,尼玛降村主动提出为病人献血400毫升,帮助患者度过了危险期。

“麻醉苏醒后第一个看到的就是尼玛降村医生,他不顾工作的辛劳,告诉我手术很成功,家人很快就会来看望我。”李国文说,“当时我受了重伤,担心有生命危险,术前尼玛降村医生不断地安慰我,使我紧张的情绪有了些许放松,手术后,尼玛降村医生还给我献血,有这样的好医生,是我们老百姓的福。”

其实,这已不是尼玛降村第一次为患者献血了。前年,尼玛降村接诊了一位骑摩托车遭遇车祸的牧民,当时患者失血性休克,尼玛降村主动为患者献血400毫升。

2011年,尼玛降村担任甘孜县人民医院副院长后,行政工作

逐渐增多,但他从未忘记一名医生的责任。每天早上,尼玛降村都会提前上班巡视病房,对病人嘘寒问暖。在尼玛降村看来,一句不经意的问候、一个轻轻的触摸,都能给病痛中的患者以温暖和慰藉。急诊病人,很多时候都没有亲属,尼玛降村经常帮助抬病人,垫付住院费,解除病人的后顾之忧。

面对患者的赞誉,尼玛降村说:“救死护伤,是医者第一责任。面对危重病人,当然会竭尽全力挽救,我只是做了自己认为对的事情。”

**讲述甘孜故事
传递甘孜声音**

道孚县 强化村级班子建设

本报讯(王金萍 李洪)今年以来,道孚县以软乡弱村集中整顿活动为契机,进一步强化村级班子建设,着力抓好先进、一般村党组织巩固提升和晋位升级工作。

以村组干部为“点”,抓实党性锻炼和素质提升。各乡镇党委书记、共建共创负责人围绕党的惠民政策、新旧社会对比在各村开展了开展“晒党恩”专题教育,组织村组干部深入学习精准扶贫相关政策、《甘孜州村级组织运行规则》和《道孚县村(居)组干部年度考核暨报酬管理办法》、《道孚县村组干部“九个严禁”的规定》、《村级八大组织相关负责人工作职责》,并开办了村组干部大讲堂,通过村组干部现场演示如何开展群众宣传工作,锻炼村组干部在群众中宣传方针政策、传达州县精神的能力。截止目前,共开展书记专题讲党课活动100余场次,12个乡镇开展了村组干部大讲堂活动。

以工作制度为“线”,强化纪律约束和规矩意识。乡镇党委牵头,协助村支部共同研究分析村情和村两委班子运转情况,结合工作实际去繁化简,认真分析各支部的实际情况,并由乡镇党委牵头,各支部具体负责,从生产生活、民风民俗、宗教信仰、言行举止等方面,制定完善了严格的村民行为规范和建立健全了村各项规章制度近11项。同时,发挥乡纪委、人大、村两委作用强化制度的执行,落实各项纪律,让制度发挥效能,让村干部更懂规矩。

以晋位升级工作为“面”,促进作风转变和业务提效。在推进先进、一般村巩固提升和晋位升级工作中,各乡镇严格按照软乡弱村集中整顿工作标准,以160名党员驻村干部为主体,引导村组干部如何开展集中整顿工作,并推广村组干部联片包户、联组包户、无职党员设岗定责的方式负责辖区内群众教育、服务工作。同时,建立党员服务队100余支,做好了虫草采挖点矛盾纠纷调处、灾后重建加固维修以及违搭建建围网拆除、秋收前庄家看护等志愿服务工作。

丹巴县 加力整治软乡弱村

本报讯(丹章)近日,丹巴县召开软乡弱村集中整顿推进情况会,听取县委各督导组对软乡弱村集中整顿工作的督导情况汇报;传达了省、州软乡弱村集中整顿第三轮督查工作通报。

会议指出,软乡弱村集中整顿事关全县经济社会发展大局,事关改善民生、事关社会稳定和谐,必须加强督查工作。要进一步强化软乡弱村集中整顿工作;要继续强化督导;要继续完善整顿方案;要有切实可行的具体措施,继续抓好整改落实;要做好特色做法的提炼,大力宣传工作成效。

党员干部当慎言“无为”

艾广明

古代哲学家老子倡导“无为而治”,思想影响至今。清静无为,平时说来也挺潇洒。应该有还是无为呢?真有必要辨析辨析。从人生的全局着眼,活着总要做点事,怎能什么也不做呢?有精力和能力怎么能甘心图清静、无所事事!

有个故事说一个年轻流浪汉靠着大树晒太阳,一位老人好奇地问他“你不去做该做的事,懒懒散散地晒太阳,岂不是

负了好时光?”流浪汉振振有词:“在这个世界上,除了自己的躯壳外,我一无所所有。我又何必去费心费力地做事情呢?每天晒晒我的躯壳,就是我做的所有的事情了。”老人说:“看来我得赶快帮你找绳子。你的存在就是多余的,自缢而死,不是正合你的逻辑吗?”故事直接讲了不做事,人生也就没什么价值的道理。

人生在世,“有为”主导着生命始终。做事要根据需要和可能,绝不能像休闲那样随意、任性。有为不仅指做事,还指做成

事、办好事,这就需要谋划、准备和协调。没多大必要的事情,就不应去做。这时候无为好过不讲科学、不负责任的“有为”,正所谓“此时无声胜有声”。工作和生活要以有为为主旋律,又是有为和无为的统一,有所为与有所不为的统一。

党员、干部的工作、生活也有一个怎样对待有为和无为的问题。有为与无为的一般性道理也适用这个群体,但党员、干部又有强烈的特殊性,无为还是要慎言。党员、干部既然选择了当先锋队的成员、

肩负一定领导责任,就意味着选择了有为的人生目标,选择了积极投身事业的工作态度,怎么能崇尚无为呢?现实社会的每个人都应该有为,党员、干部要更加有为,在奋发有为中体现先进性,发挥骨干作用。有为、无为也要和自己的政治责任、工作使命相联。退休在家,发挥余热做点事值得敬佩,寄情琴棋书画也是雅好,不可强求老有所为。在岗位上工作的人则不同了,肩负重大责任而迷恋闲云野鹤,寄情山水,耽于声色犬马,愧对组织和群众信任;在社会矛盾纷纭、工作挑战和压力巨大的情况下,奉行“无为”“不为”,必然贻误事业,甚至因玩忽职守而铸成大错。对一个向上向善的人来说,无为是有为主

旋律中的休止符,工作要一天一天干,项目要一个一个的进行,有张有弛才能真正做到有为;无为是科学选择后的放弃,不做表面光鲜的政绩工程,不干劳民伤财的蠢事,不追求脱离实际的高指标、高速度;无为是领导者必要的超脱,不是为了图清闲,而是为了充分发挥下属的聪明才智,调动各种积极因素,优化配置资源。无为不是不管,领导干部把任务分配给下属,给予充分信任,在工作进程中干涉很少,但节省了精力做什么?首先,不干涉不等于放任,有效监控还是必要的,出现重大问题,怎能不闻不问?节省点精力作些调查研究,也有意义,但总不能超然物外,逍遥自在。无为为绝对不应给懒怠怠惰当托词。

随
笔